关于馆际互借服务
1.对于读者

1.1通过CCC进行馆际互借

读者通过CCC进行馆际互借，有2种提交馆际互借申请的方式：

（1）通过用户名密码登录馆际互借系统提交申请
读者首先在本馆所有的馆际互借系统已经申请帐户；在CCC，系统会自动根据用户IP判断用户所属馆，所以当用户选择了“文献传递”后，系统缺省用户有馆际互借帐户的图书馆是根据Ip判断的图书馆；用户也可自行选择任何一个有馆际互借帐户的图书馆，如下图： 
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点击 ”馆际互借“按钮，即进入本馆的馆际互借系统登录页面，要求用户输入用户名和口令；如下图：
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用户名和密码通过后，即可进入申请信息页面，填写相应的信息后点击“提交”，即可提交文献传递请求；如下图：（如果没有用户名和密码，请咨询本馆馆际互借员并参见下1.2）
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读者通常在一周内将会收到馆际互借的回复，如果能提供全文，会把全文发送给读者。
（2）通过Email方式发送给本馆馆际互借员
在CCC，系统会自动根据用户IP判断用户所属馆，所以当用户选择了“文献传递”后，系统缺省可提供用户馆际互借服务的图书馆是根据Ip判断的图书馆；用户也可自行选择任何一个可为自己提供馆际互借服务的图书馆，这样，用户的馆际互借申请将发到所选图书馆的馆际互借员的email信箱里，系统会阻止用户发送申请到别的图书馆的馆际互借员email信箱。如下图：
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点击”馆际互借“按钮，出现要馆际互借的信息表单，并且要求读者填写个人信息；
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点击“发送”按钮，即可发到本馆馆际互借员的email信箱。然后由馆际互借员通过各种途径得到全文，再发给读者。（馆际互借员和读者的交易方式等取决于图书馆的馆际互借策略）
1.2读者如何在本馆所属的馆际互借系统申请帐户？

如果读者不能找到注册馆际互借帐户的网关系统，请咨询本馆的馆际互借员，下面是注册用户流程：

第一步：访问本馆的馆际互借网关系统，点击“注册新用户”按钮。
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第二步：点击“注册正式用户”。
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第三步：点击“下一步”。
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第四步：填写个人信息，*号标注的为必填项目。
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第五步：系统提示“帐户注册信息提交成功，随后在您注册的邮箱中将收到一封有关注册信息的邮件...”。
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管理员核对您填写的信息后，会发确认邮件给您，您注册的帐户就可以登录“馆际互借系统”，提交馆际互借申请了。

2.对于图书馆

由CCC系统提交馆际互借申请的流程有Email模式、分布式模式、中心模式3种模式。根据服务状况的不同，各图书馆可自行选择。读者在CCC进行馆际互借的方式就取决于图书馆选择的模式。

下面将按照不同的模式，说明各图书馆的工作流程。

1、 Email模式

用户所属馆提供了本馆馆际互借员的Email地址，系统自动将馆际互借申请以邮件的方式发送给馆际互借员。

CCC成员馆的馆际互借员工作流程：

（1） 通过Email收集用户提交的馆际互借申请；

（2） 手工记录申请的相关信息，如用户信息、文献信息等；

（3） 发送馆际互借申请：馆际互借申请最终发给哪个馆，由馆际互借员自行决定。可登录已建立业务关系的文献传递网服务馆读者网关系统或CALIS馆际互借中心读者网关系统提交馆际互借申请，也可采用其他方式发送申请。

（4） 接收文献并将文献传递给用户；
（5） 与用户结算。
2、 分布式模式

用户所属馆已经安装CALIS馆际互借系统，是文献传递网服务馆，系统直接连接到该馆的读者网关系统，提交馆际互借申请。馆际互借申请由用户所属馆的馆际互借员处理后，发送到文献提供馆。

这种模式下的请求馆为用户所属馆，应答馆为文献提供馆。系统应答在请求馆与应答馆之间进行。

请求馆和应答馆都是文献传递网服务馆，相应的工作流程请参见《高校馆际互借业务规范》。

在CALIS体系内，文献物流是由文献提供馆发给请求馆的馆际互借员，由请求馆的馆际互借员再发送给读者。
3、 中心模式

选择中心模式的CCC成员馆，需要到CALIS馆际互借中心系统中进行注册，各成员馆的读者发送的（或由馆际互借员代发的）所有请求均提交到CALIS馆际互借中心系统，然后CALIS馆际互借中心系统会根据该请求的馆藏址自动将此请求发送到文献提供馆的馆际互借系统中。由文献提供馆的馆际互借员负责进行系统处理和文献物流传递。文献物流由文献提供馆直接传递给提交请求的读者。
在此模式下，又分为集团用户模式和个人用户模式。

中心模式下“请求馆”指CALIS馆际互借中心，“应答馆”指文献提供馆，“CCC成员馆”指购买CCC服务的图书馆。

1、 请求馆（CALIS馆际互借中心）的工作流程

（一）集团用户模式

1. 建立帐户并确认帐户：为每个图书馆建立一个机构帐户并确认；

2. 系统应答：应答馆（即文献提供馆）在系统中点击“运送”后，请求馆（CALIS馆际互借中心）即认为该笔请求的文献物流已经传递给提交请求的读者，可在系统中做“收到”的应答处理。

（二）个人用户模式
1. 创建馆际互借系统操作员；

2. 系统应答：应答馆（即文献提供馆）在系统中点击“运送”后，请求馆（CALIS馆际互借中心）即认为该笔请求的文献物流已经传递给提交请求的读者，可在系统中做“收到”的应答处理。

2、 应答馆（即文献提供馆）的工作流程

1. 查看请求
应答馆的馆际互借员登录本馆的CALIS馆际互借系统，查询“待处理外馆请求”。请求馆为CALIS馆际互借中心，请求备注中注明“从CCC检索到的文献！”，即为CCC的馆际互借请求。

2. 事务处理

应答馆的馆际互借员查找期刊实体，然后根据查找情况和读者要求的传递方式做相应的物流处理，并在本馆的CALIS馆际互借系统管理客户端做相应处理。有以下2种情况：

1) 可以满足：在本馆的CALIS馆际互借系统管理客户端点击“运送”，并核算总费用，提交确认；

2) 无法满足：在本馆的CALIS馆际互借系统管理客户端中说明不能满足的原因，系统自动发送Email通知读者不能满足的结果及原因。
3、 CCC成员馆（购买CCC服务的图书馆）的工作流程

（1） 集团用户模式

1． 提交馆际互借申请

每个馆的馆际互借员有两种方式进行提交，前提是登录帐号已在CALIS馆际互借中心系统注册并确认。

1） 直接登录中心的读者网关系统，提交馆际互借申请。

2） 按读者申请的文献信息检索CCC系统，提交馆际互借申请。

2． 接收文献并传递给读者；

3． 与读者进行结算；

4． 遇有文献没有收到的情况，馆际互借员需登录网关为读者查询事务状态及满足与否。
（2） 个人用户模式

1. 确认帐户和用户

读者自行登录网关进行用户注册，由各馆的馆际互借员以操作员身份登录中心的“馆际互借事务信息管理系统”确认本馆读者注册的帐户或用户。如关键的帐户透支权限、保证金数量以及用户的有效期等权限设置都由各馆自行掌握和确认。
2. 替没有建立用户的读者发送文献传递请求；
3. 如执行了2，则要接收文献并将文献传递给读者；

